
  

 

 

Μήνυμα Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστου 

Στυλιανίδη στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας 

Περιβάλλοντος (5.6.2024) 

 

«Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος έχει θεσμοθετηθεί από τη Γενική Συνέλευση του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) και εορτάζεται στις 5 Ιουνίου κάθε έτος. Ο 

εορτασμός αυτός, μας υπενθυμίζει τις λεπτές ισορροπίες για τη βιωσιμότητα του πλανήτη 

μας, αλλά και το γεγονός ότι το μέλλον του, όπως και αυτό της ίδιας της ύπαρξης του 

ανθρώπου, είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την προστασία του περιβάλλοντος.  

 

Για την Ελλάδα ειδικά, με το πλήθος νησιών και μια από τις μεγαλύτερες ακτογραμμές 

παγκοσμίως, το θαλάσσιο οικοσύστημα αποτελεί πηγή ζωής και ευημερίας. Έτσι η 

προστασία του, αποτελεί χρέος και ευθύνη μας. Όλες οι δραστηριότητες στη θάλασσα 

πρέπει να αναπτύσσονται σε αρμονία με την αρχή της αειφορίας των θαλασσών μας.  

 

Με γνώμονα την προαγωγή της φιλικής προς το περιβάλλον ναυτιλίας, το Υπουργείο 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συμμετέχει ενεργά στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο 

Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ), για τη συνεχή βελτίωση των πολιτικών και μέτρων 

προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος και της πρόληψης της ρύπανσης του αέρα από 

τα πλοία.  

 

Απώτερος στόχος, κατά τις συζητήσεις που λαμβάνουν χώρα, είναι η διαμόρφωση και 

εφαρμογή φιλόδοξων, αποτελεσματικών και ταυτόχρονα ρεαλιστικών περιβαλλοντικών 

μέτρων σε παγκόσμια κλίμακα. Μέτρων που υπηρετούν την επιταγή της βιωσιμότητας, 

αλλά ταυτόχρονα είναι επαρκώς μελετημένα ως προς τη σχέση κόστους-οφέλους και 

υπακούουν σε αυστηρά πρότυπα ασφαλείας τόσο για το ίδιο το πλοίο όσο και για τους 

ναυτικούς. 

 

 

 



  

 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στις εντατικές συζητήσεις για την απανθρακοποίηση της 

ναυτιλίας, ώστε οι νέες και οι ερχόμενες γενιές να μπορέσουν να βιώσουν τη μετάβαση της 

σε μία ναυτιλία καθαρών μηδενικών εκπομπών το 2050.  

 

Την ίδια στιγμή, προάγουμε όλες τις σημαντικές περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες, όπως το 

σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση της απόρριψης πλαστικών στη θάλασσα, τη συζήτηση 

για την αντιμετώπιση του υποθαλάσσιου θορύβου από τα πλοία και την οριοθέτηση 

θαλάσσιων περιοχών ως ειδικές περιοχές αερίων εκπομπών.  

 

Σημαντικότερη εξ’ αυτών για τη μεσογειακή μας γειτονιά, είναι η έναρξη από την 1η Μαΐου 

2025 του χαρακτηρισμού της Μεσογείου ως περιοχής ελέγχου εκπομπών, που σημαίνει 

ότι όλα τα πλοία που την διαπλέουν, θα υποχρεούνται στη χρήση καυσίμων με πολύ 

χαμηλή περιεκτικότητα σε θείο, εξαλείφοντας το διοξείδιο του θείου από το μεσογειακό 

αέρα. 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος δεν αποτελεί απλά μία ημέρα ευαισθητοποίησης: 

αποτελεί μία ισχυρή υπενθύμιση ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με συνέπεια και 

αφοσίωση για την αειφόρο ανάπτυξη της ναυτιλίας, του θαλάσσιου και αέριου 

περιβάλλοντος, ως χρέος και παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές». 
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